

家长来信呼吁管管校园周边游摊

晚报编辑部:

我们是通川区城区一所小学的几位学生家长,新学期又开始了,这次给你们来信的主要目的,就是借助媒体反映一下校园周边的食品安全问题,希望能引起相关部门的重视,让那些危害孩子们身体健康的歪食品和那些卖各类零食小吃的游摊尽早远离孩子。

每次我们接送孩子上学或放学时,总会看到不少流动摊贩聚集在校园大门外,推着一辆手推车或是背着一个背篋,加上一些一次性碗碟,出售的多是一串串裸露在外的香肠、土豆片、豆腐皮等小食品,每串只卖五角到一块钱,小孩子都很喜欢买。这些流动摊贩一般都无证经营,没有办过任何手续,他们一边用手收钱,一边给孩子们直接拿取食品,卫生质量和状况可想而知。还有附近的一些门市也经常出售鸡翅、麻辣豆干、膨化食品等各种小食品,价格很低,生意很火。由于广大学生特别是小学生的食品安全意识薄弱,又贪图便宜,经营者就投其所好。经过调查了解,不少学校其实都在要求孩子们不要去游摊上买零食吃,但是毕竟孩子们的自制能力较差,经不起这些价格低廉、味道麻辣刺激的食品的诱惑。

这些营养成分低、卫生质量极差的歪食品不但对孩子们的健康带来不利影响,而且一到上学、放学时间,这些小游摊就占据了学校大门外的人行道,导致通行不畅。达州如今正在大力开展“五治”行动,希望借此机会,我们的主管部门能在学生上学、放学等重点时间段加强对学校周边的巡查,制止非法食品流动摊贩向学生兜售食品的行为,并对这些校园周边非指定场所、区域、时间内从事食品经营的流动摊贩予以坚决打击和取缔。最好是制定行之有效的管理方法,不要三天打鱼两天晒网,导致校园周边游摊盛行的现象屡禁不止。

学生家长
2014.9.1

治理校园周边环境 社会各方均有责任

□承德

编罢这封学生家长的来信后,“管好校园周边环境,需要社会各方共同努力”这个观点一下子跳出脑海。

学生家长致信本报,想借贵报一角,真切呼吁社会各方共同努力,解决以下问题:一是希望借市里“五治”治理校园周边环境,打整“脏乱差”;二是希望食药部门,除平时加强监管外,还要科学安排,错时上下班,在上、放学的高峰时段,尤其要加强小食品等方面的监管力度,确保食品卫生、安全;三是希望学校在上学、放学等时段,迎送孩子时,把上课给孩子们提的要求,讲的规范,在细节上、时间上多用心,多费心,让孩子远离无证无照小食品、小玩具等,与课堂教育有机结合,使孩子养成良好的生活习惯,等等。学生家长的这些要求没有错,希望也完全正确。

细想起来,要真正解决好校

园周边“脏乱差”的问题,单靠哪一个方面是不行的,只有社会各方共同努力,综合施治,才能取得更好的效果。

不过,话又说回来,要解决好校园周边环境这个问题,我们的各位家长尤其在配合社会各方综合施治时,要下功夫,出实招。如果你能每天早点起床,为孩子准备好营养健康的早餐,需要的文具和资料也提前为孩子准备好,公交费也充到了公交卡里,仔细想想,小学生还在什么地方需要用钱呢?答案当然是没有。小学生没有余钱,就自然不会去买路边那些有“毒”食品,更是杜绝了从小花钱大手大脚的坏习惯。从这个意义上说,作为家长,管住了自己孩子不乱用钱乱花钱这一点,已为治理好校园周边环境出了大力。同理,社会各方都把此事当成自己的事来办,我们完全有理由相信,管好校园周边环境指日可待!



“一天课没上,竟不能退学费,这太让人无法接受了。”1日,达城市民贺女士着急地向本报“丁山帮办”栏目求助称,其女儿在一私立学校交了学费,如今不选择在该校就读了,可校方却称学费不能退!

一天课没上 竟不退学费? 学校:将在9月3日至5日集中处理

贺女士告诉记者,她家居住在达城西外“西华名苑”小区,其女儿是达城某私立学校的一名小学生,今年“小升初”。在5月中旬接学校通知后,她为女儿在该学校提前报名,当时交学费1500元,住宿费450元,保险费80元。

而今年根据教育局有关规定,按照“区域划分,就近入学”为原则,她家居住的区域被划在“铁中”。对此,经全家人商量决定,一是“铁中”离家近,便于照顾;二是公立学校收费低,能减少家里的负担。

于是,前不久她带上相关手续很顺利地在“铁中”为女儿报了名。之后,她又到女儿之前就读的私立学校说明了情况,并要求退还相关费用。可该校工作人员听后却表明,只同意退住宿费和保险费,学费不能退。

“我在烧烤店打工,每月工资才1000多元,挣这点钱很不容易啊!”贺女士希望晚报帮办记者与校方联系一下,能解决她家这个特殊问题。

1日下午,记者联系了这所学校的负责人邓先生。邓先生接受记者采访时称,该学生是本校六年级毕业生,提前交学费,享受了200元的优惠。同时,该校在8月20日左右就报名满了。

邓先生告诉帮办记者,在今年5月,校方曾给学生家长提醒过,不必提前交学费,一旦交了,一律不退。而当事家长在8月29日才来学校表示她女儿不读了,其占了名额,突然又不读了,对他们学校损失也不小。

通过帮办记者协调,邓先生表示鉴于当事人家庭情况较为特殊,他们在扣除一定的手续费后可以为其退还学费,将在9月3日至5日集中办理退费事宜。

(本报记者 罗丁山)

《开江西大街10多户居民怕下雨》后续

“水患”仍未解决 一天内两次拨打119救急

7月31日,本报曾对开江县西大街387号后的巷子因下水道问题,雨天排水不及闹“水患”作过相关报道,如今一个多月过去,问题仍未解决。近日,连续大雨让该处又闹上了“水患”,不少底楼住户家中如同泽国,逼得他们不得不拨打119,请消防人员来抽水救急。

底楼住户王先生说,这两天雨实在太,家后的巷子积水很深,简直成了河道,夜里连睡觉也不踏实,就怕家里进水。9月1日早晨起来,发现底楼已经有两户家中进了水。当时雨很大,巷子内积水很深,眼看底楼住户都面临被水淹的危险,他们只能在上下午两次拨打了119,请来消防人员抽水救急,才避免了积水进屋。

在照片中,记者清楚看到巷道内水确实很深,在巷口积水较浅处,地面垫脚的砖头只露出水面一点,消防人员在巷内用抽水机不停向外排水,但巷内仍然满是积水。

对此记者再次联系到开江县新宁镇清河社区,社区陈书记说,该处一下雨就积水也是他们头疼的问题,但现在确实没有好的解决办法,开江县住建局的工作人员到现场看过,听说会重新设计排污管道,但现在方案还没有拿出来,而且就算方案出来了,到底谁拿出钱来进行改造现在也不清楚,目前也只能一步步来解决。

记者从开江县住建局了解到,该处“水患”经住户反映后,得到了开江县相关部门重视,目前是由当地社区牵头,住建部门协助,如无意外,当地排水管道改造的设计方案在本月15日之前就能完成。但方案出来后具体如何实施,他们也不清楚。

(本报记者 杨航)



10月成考正在报名

年满16周岁以上社会各类人员(含在校大、中专院校学生),凭身份证报考。大专、本科、专(本)套读,脱产2年、业余2.5年毕业,免费参加考前培训。9月11日报名截止,9月16—17日照相确认,10月25—26日参加全国统考。

四川大学、内江师范学院达州教学点自考正在招生
报名点:通川区招办 达川区招办 电话:13320825118

达州职业技术学院成人教育 招生启事

我院2014年招收成人专科,同时还与川北医学院联合举办医学类成人本、专科专业(考生必须参加成人高考),四川大学和西南大学联合举办网络教育本专科专业(可随时报名)。

成人高考网上报名时间:2014年9月3—11日

咨询电话:0818-2124849(办)

联系人:张老师 13320827083 余老师 13982888828

杨老师 15308245999(网教)

学院招生网址: http://cjb.dzvtc.edu.cn/

学技术 读职校 就业有保障 达州经贸校欢迎您

开设:计算机应用 铁乘航空 汽车维修 机电电子 数控模具 服装设计与工艺

另招聘艺体和上述专业的专业教师数名。

学费全免:贫困生可享受3000元生活补贴

招生电话:2127931 13908248822

灵通艺术英语学校

Ling Tong Art English School
常年 小学、初中英语、语文、数学。
招生 十四年办学信誉保证
电话:2392167 18090900906

胡氏教育

精品课程 ● 中学英语数学
● 小学英语作文奥数
保证质量 无效退款
询: 13982889929 15882966680